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Okouzlení jarní krajinou
Zápis do MŠ a ZŠ

Chystá se spousta akcí



- 2 - - 3 -

Zpravodajství z obceHlas Lubenecka – jaro 2023

Vážení spoluobčané,

přichází jarní období a s ním spojený úklid pozemků, chodníků a místních komunikací, 
ale také čas plánovaných stavebních prací. 
Co se úklidových prací týče, naše pracovní četa bude posílena o 3 až 4 dělníky přiděle-
nými z úřadu práce. Věřím, že se do jarních úklidových prací zapojí už tradičně i místní 
spolky a základní škola v rámci akce „Ukliďme Česko“. Současně provádíme také likvidaci 
náletových dřevin na Ruském kopci a dále budou následovat prořezávky (výchovný řez) 
dalších dřevin, např. lípy na Malém náměstí a lípy pod Včelínem. Všechny výchovné řezy 
provádí odborná firma. 
Plánované stavební projekty běží. Ukončeno bylo výběrové řízení na projekt rekonstruk-
ce Malého rybníku a práce začnou ihned po podpisu smlouvy se zhotovitelem. Přístavba 
učeben v ZŠ pokračuje bez problémů. V  tuto chvíli je postavené přízemí a na přelomu 
měsíce února a  března budou položeny stropní panely. Poté bude následovat výstav-
ba prvního patra. Firma Podhola stavební s.r.o. přistoupila k výstavbě velice zodpovědně 
a já věřím, že dostavba proběhne bez problémů a podle časového harmonogramu. 
V letošním roce máme za sebou dvě kulturní akce, ples hasičů a ples obecní. Tímto bych 
rád poděkoval našim sponzorům za poskytnuté dary. Velké poděkování patří také všem, 
kteří se podíleli na přípravě a organizaci plesů. Zvláště bych chtěl poděkovat paní Petře 
Křížové za vyzdobení sálu na náš obecní ples. 
Co se dalších kulturních akcí týče, 18. března plánujeme uspořádat dětský maškarní kar-
neval. Místní sportovní oddíl uspořádá 1. dubna ples sportovní a začátkem května pro-
běhne také tradiční Pochod okolím Lubence.

Závěrem mi dovolte Vám popřát jen to nejlepší, hodně sil a zdraví v této nelehké době. 

Jiří Chaloupecký

Hlas Lubenecka vychází jednou za  3  měsíce v  počtu 300 ks. Vydání tohoto časopisu je 
povoleno Ministerstvem kultury a bylo mu přiděleno evidenční číslo MK ČR E 17184.

Redakční rada: Mgr. Jana Michalcová, Jiří Chaloupecký, Mgr. Marcela Svejkovská, Milan Fejfárek

Kontakt:	lubenec@email.cz nebo jana.lubenec@seznam.cz
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ŠkolstvíZpravodajství z obce

JARO 2023

Školní družina připravila…

Zimní období pomalu laškuje s  jarními paprsky sluníčka, ale žezlo paní Zima ještě ne-
chce předat…
Nás v každém případě čeká významná událost v životě rodiny – zápis do 1. ročníku. Ráda 
bych připomněla našim budoucím školáčkům, že se na ně moc těšíme. 
Na naší škole proběhne zápis pro školní rok 2023/2024 dne 20. dubna v odpoledních hodinách 
podle rozpisu. Uvedený rozpis bude k dispozici v kanceláři školy, v případě potřeby i jinde. 
I  letos držíme palce našim žákům devátého ročníku, aby byli úspěšní ve  výběru dalšího 
studia po ukončení základní školy.
Nadále pokračuje realizace velkého investičního projektu IROP a  po  odmlce rychle roste 
před očima. Nebude to trvat dlouho a budeme se moci potěšit z úspěšně dokončené stavby.
Zima nebo jaro …?
Je tu tedy čas na moje oblíbené (a doufám i Vaše) malé ohlédnutí. Nebylo by to však to 
pravé ohlédnutí, kdybychom Vám nenabídli i něco ze „šuplíčku“ aktivit školy. 

S přáním pohodových dní 
Ing. Mgr. Romana Klimentová

ředitelka školy

Jak je již v naší škole zvykem, v době prázdnin připravuje školní družina dětem vždy nějaký 
zajímavý výlet. Nebylo tomu jinak ani letos v době podzimních prázdnin, kdy jsme se roz-
hodli vzít děti do plzeňské Hopsiny (zábavné centrum plné nafukovacích skákacích atrakcí), 
kterou jsme již navštívili v době letních prázdnin s příměstským táborem, kdy děti byly nad-
šené a projevily zájem se sem opět vrátit.
Do Plzně jsme vyrazili vlakem v počtu čtyřiceti pěti dětí a tří paní vychovatelek. Již samotná 
cesta byla pro některé děti velký zážitek. Po příjezdu jsme před budovou Hlavního nádraží 
trochu posvačili a vydali se do nedaleké Hopsiny.
V  Hopsině děti řádily na  všech možných atrakcích víc než dvě hodiny. Při zpáteční cestě 
na vlak jsme ještě před nádražím vystoupali na vyhlídkovou věž. A pak už nás čekala jen zpá-
teční cesta domů. Všechny děti byly spokojené a příjemně unavené.

Za kolektiv vychovatelek Eva Boudová

Stavba Petrohrad – Lubenec bude probíhat částečně na území Obce Lubenec, kdy bude na-
vazovat na zprovozněný obchvat Lubence. V současné době probíhají přípravné práce - káce-
ní dřevin a bude vypsáno výběrové řízení na dodavatele celé stavby.
Směrem na Karlovy Vary pak zbývá dostavět celý úsek Bošov – Karlovy Vary. Tento úsek je roz-
dělen také do čtyř staveb: Knínice – Bošov, Žalmanov – Knínice, Olšová Vrata – Žalmanov, Kar-
lovy Vary – Olšová Vrata.
Začínat by se mělo směrem od Bošova, předpoklad zahájení první stavby v roce 2024. V sou-
časné době probíhá administrativní příprava těchto staveb.
 
V  rámci výstavby dálnice D6 bude ještě probíhat rekonstrukce polních cest v  kú Lubenec 
a v kú Libyně. Z těchto cest bude pro občany Lubence nejzajímavější cesta, která bude spojo-
vat Lubenec s Královským Údolím. Tuto cestu bude realizovat Ředitelství silnic a dálnic. V Krá-
lovském Údolí bude na tuto cestu navazovat propojka na silnici mezi Libyní a Horním Záho-
řím, kterou bude realizovat Obec Lubenec.

Pokračování výstavby D6 a rekonstrukce polních cest

Po dokončení stavby D6 Lubenec, obchvat, zbývá dostavět směrem na Prahu ještě část dálni-
ce D6 mezi Krušovicemi a Lubencem.
Tento úsek je rozdělen do čtyř staveb: D6 Krupá – přeložka, D6 Hořesedly – přeložka, D6 Ho-
řovičky – obchvat a D6 Petrohrad – Lubenec.   
D6 Krupá – přeložka: úsek ve výstavbě, zprovoznění v roce 2024
D6 Hořesedly – přeložka: úsek ve výstavbě, zprovoznění v roce 2025
D6 Hořovičky – obchvat: zahájení 3/2023, zprovoznění v roce 2025
D6 Petrohrad – Lubenec: předpokládané zahájení podzim 2023, zprovoznění 2026
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ŠkolstvíŠkolství

Renovace školních šaten

Dovolte mi ohlédnout se trochu zpět a přiblížit vám, jak probíhala renovace školních šaten.
Na začátku projektu stál nápad paní ředitelky obnovit pohádkové postavy, které zdobí stěny 
šaten. Do renovace se po vzájemné dohodě zapojila děvčata z 9. A třídy pod vedením paní 
Procházkové. Od  výběru barev, přes hodiny náčrtů a  malování, až po  finální konturování 
nám práce na projektu trvala asi 27 hodin čistého času. Poté následovalo zakrytí postaviček 
igelitem a  samotné vymalování šaten, kterého se svědomitě zhostil p.  Kroupa. Dokončení 
probíhalo o hlavních prázdninách, takže od začátku školního roku se žáci mohou těšit z „no-
vých“ šaten.
Na začátku odvážný plán, na konci krásný výsledek, tak bych si dovolila zhodnotit náročnou, 
ale pěknou renovaci, ze které máme opravdu radost. 
Všem, kteří se na projektu podíleli, patří ještě jednou velký dík. 
Za členy projektového týmu

Lucie Procházková

Čtení s paní ředitelkou

Návštěva v Podbořanech

V pátek 16. prosince si pro naše žáky na I. stupni připravila paní ředitelka Ing. Mgr. Romana 
Klimentová velmi milé překvapení. První hodinu vešla do třídy 1. A s novou knihou v ruce 
s názvem Stela v zemi tučňáků, kterou napsala spisovatelka Tereza Pařízková, a z  této kni-
hy dětem přečetla první kapitolu. Děti, včetně mě, se zaujetím poslouchaly příběh o slečně, 
která má díky své rodině velmi zajímavý život, a v knize je hezky čtivě popsaný. Možná je to 
i zásluhou krásného přednesu, že děti ani nedutaly, a bylo jim líto, že si nemohly poslech-
nout všechny příběhy z knihy, ale paní ředitelka chtěla potěšit všechny prvostupňové děti. 
Na  rozloučenou a  také jako poděkování za  milou návštěvu žáci první třídy zazpívaly paní 
ředitelce vánoční koledu. Teprve až třetí hodinu se dostalo i na žáky 5.třídy, kteří čtecí dý-
chánek uzavřeli. I v páté třídě děti mlčky poslouchaly Stelin příběh a hltaly očima ilustrace 
Ivony Knechtlové. Páťáci se sice zpěvem neloučili, ale paní ředitelce poděkovali potleskem. 
Ve všech třídách se paní ředitelka s dětmi loučila s přáním krásných vánočních svátků, připo-
mněla dětem nutnost psaní dopisů pro Ježíška a zmínila, aby děti nemyslely jen na sebe, ale 
i na své blízké. Po Vánocích nás opět navštíví a s dětmi si popovídá o Vánocích a o tom, která 
přání se dětem vyplnila. Už teď se moc těšíme.
A nemusíme smutnit, že jsme se nedozvěděli, jak Stelin příběh pokračoval, protože jsme kni-
hu dostali od paní ředitelky jako dárek do školní knihovny a kterýkoliv čtenář si ji může půj-
čit a přečíst sám. Možná budu první já.

Kuchárová Lucie, asistentka pedagoga v 1. A

Jak vám zní „povolání na zkoušku“? Že to vypadá zajímavě? S tím radostně souhlasí i  řada 
žáků naší školy, kteří měli možnost své zvolené budoucí zaměstnání opravdu vyzkoušet 
ve vybraných oborech SOŠ v Podbořanech. Ti, kteří tuto šanci ještě neměli, se již nyní těší, že 
se i jim poštěstí taková unikátní „ochutnávka“ budoucí reality života. Společně s našimi žáky 
moc děkujeme.
V  lednu se výběr žáků naší školy vydal na  projektový den do  sousedních Podbořan. Žáci 
a učitelé gymnázia připravili pro děti ze základních škol velmi milý, poučný a zábavný pro-
gram. V učebnách fyziky, chemie i přírodopisu na nás čekaly velmi zajímavé pokusy a hry. 
Opravdu velmi pestrá nabídka činností s perfektním výkladem od studentů i učitelů. Nejvíce 
děti pochopitelně zaujaly pokusy v chemické laboratoři.
Musíme znovu říci: velké poděkování patří celému organizačnímu týmu G a SOŠ v Podbořa-
nech za vřelé přijetí a za skvělé dny.

Žáci z II. stupně Masarykovy základní školy Lubenec.
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Sv. Valentýn Mezinárodní soutěž YPEF po roce opět tady

Olympiády a soutěže

Svatý Valentýn je každoročně oblíbenou aktivitou žákovského parlamentu a celé naší školy. 
Členové ŽP připravují spoustu srdíček, která roznesou do  jednotlivých tříd, aby každý, kdo 
chce, mohl napsat něco hezkého pro svého kamaráda nebo kamarádku. Vnímáme tedy ten-
to svátek převzatý ze zahraničí jako možnost udělat jeden druhému radost milým přáním. 
A současně si také říkáme, že potěšit někoho můžeme i každý jiný den. 

Dne 22. února 2023 v  Podbořanech odstartoval již osmý ročník mezinárodní soutěže - 
Young People in Europan Forest (Mladí lidé v evropských lesích).
Naše Masarykova základní škola se do této velmi těžké a zároveň zajímavé soutěže zapo-
jila již po páté. Čtyřikrát jsme postoupili do oblastního kola, kde nám téměř vždycky utekl 
postup do kola mezinárodního o  jeden bod. Letos se do soutěže se zaměřením na  lesní 
zákon, obnovu a ochranu lesa a v neposlední řadě poznávání přírody přihlásili žáci ze tří-
dy sedmé. Jmenovitě Kateřina Antoniová, Eliška Dudková a  Marek Kuřák. Smůla se nám 
opět malinko přilepila na podrážky. O pouhých 0,5 bodů nám uteklo vítězství a s ním i po-
stup. Obrovskou pochvalu si žáci ale opravdu zaslouží, to mi věřte. Na přípravu měli pouhý 
měsíc, byli na soutěži poprvé, pracovali a připravovali se téměř sami. Takže, Kačko, Elinko, 
Máro – moc díky, klobouk dolů před vámi a za rok už to určitě vyjde. Jste skvělí! 

Vlasta Dolíhalová

V lednu se vypravil reprezentovat naši školu v okresním kole 
dějepisné olympiády žák 9. třídy Ivan Lohoš, vítěz školního 
kola (2. místo ve  školním kole obsadil Ladislav Bezemek). 
Ivan Lohoš se stal úspěšným řešitelem. Gratulujeme.
 
V  únoru se konaly hned dvě olympiády v  anglickém jazyce 
a přírodovědná soutěž. V kategorii 6. – 7. třída reprezentova-
ly naši školu Kateřina Antoniová ze 7. třídy, která vybojovala 
ve velice vyrovnané soutěži skvělé 6. místo a Natálie Petříková 
ze 6. třídy, která skončila 13. v opravdu silné konkurenci pře-
vážně sedmáků z celého okresu. V kategorii 8. – 9. třída soutě-
žily dívky z 9. třídy – Eliška Kupčeková a Nikola Zukalová.

Jana Michalcová

foto: Lucie Kuchárová
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  Masarykova základní škola Lubenec, okres Louny, Karlovarská 181, 439 83 Lubenec 

Zápis do 1. ročníku 
Ředitelství Masarykovy základní školy Lubenec zve budoucí prvňáčky k zápisu              

do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 

Zápis se bude konat v budově Masarykovy ZŠ Lubenec 

20. dubna 2023 

od 15:00 do 19:00 hodin 

Zápisu se zúčastní: 

Děti narozené od 1. září 2016 do 31. srpna 2017 
Děti s odloženou školní docházkou 

K zápisu s sebou vezměte: 

Rodný list dítěte 
Občanský průkaz zákonného zástupce 
Souhlas obou zákonných zástupců se zápisem žáka 
Žádost o přijetí žáka 
Vyplněný zápisní list  
Případně doporučení školského poradenského zařízení a dětského lékaře pro 
odklad školní docházky                  

 
 

 Potřebné formuláře obdržíte v MŠ Lubenec, 
případně si je můžete vyzvednout i v sekretariátu školy po předchozí telefonické 

domluvě.                        
           Sekretariát školy: 777 526 501 

 
 

Srdečně se na Vás i Vaše děti moc těšíme. 
Paní učitelky 1. stupně a Ing. Mgr. Romana Klimentová, ředitelka školy. 

V Lubenci    23.2. 2023  
  

ŠkolstvíŠkolství

 
 

 
 

 

 VYHLÁŠENÍ ZÁPISU DO MŠ V 

LUBENCI 
 

 

 

 

 
 

Dne 2. a 3. května 2023  
proběhne od 16°° v zeleném pavilónu MŠ zápis k předškolnímu 

vzdělávání pro děti ve věku 2 – 6 let a jejich rodiče. 
 

Pro urychlení zápisu je vhodné mít předem vyplněné dokumenty, které si lze 

v mateřské škole vyzvednout, nebo stáhnout z mslubenec.cz – zápis. 

Dokumenty je možné vyplnit i na místě.  

U zápisu také doložíte kopii rodného listu dítěte a občanský průkaz. 

 

Seznam přijatých dětí bude na úřední desce a stránkách školy zveřejněn od 1.6. 

2023. 
 

O přijetí do mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě dlouhodobě platných kritérií 

stanovených ředitelkou školy. 

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat na tel.: 415 212 190, 731 331 425. 
                                

Bc. Tereza Vopatová – ředitelka školky 
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BŘEZEN
18. 3. – Dětský maškarní ples ve stylu Tlapková patrola – KD Lubenec
24. 3. – beseda s publicistkou a cestovatelkou Janou Patkovou – Gruzie  – Informační 
středisko v budově obecního úřadu – pořádá SOS Lubenec
30. 3. – zájezd do divadla v Mostě – představení Brouk v hlavě, odjezd 17. 30 od obecního úřadu

DUBEN
1. 4. – Sportovní ples
16. 4. – bleší trhy v KD
21. 4. Autorské čtení z připravovaného románu Jana Michalcová - Informační středisko 
v budově obecního úřadu – pořádá SOS Lubenec
29. 4. – Nejen pro čarodějnice (16.00) – kostel sv. Jiljí v Libyni a beseda o Tarotu – ZAHÁJENÍ 
TURISTICKÉ SEZÓNY
30. 4. – Čarodějnice – Spartak

KVĚTEN
6. 5. Pochod okolím Lubence
20. 5. Jarní koncert Modrá kost – hřiště, v případě nepříznivého počasí KD Lubenec (18 – 19.30)
27. 5. od 17.00 Očima fotografů
Přednáška profesionálního fotografa Miroslava „Doleymana“ Krhounka – básníka a světového 
fotografa, autora několika knih, filantropa. Vernisáž jeho výstavy fotografií – kostel sv. Jiljí Libyně

ČERVEN
16. 6. – Kino na kolečkách – česká komedie dle diváckého výběru - hřiště
19. - 23. 6. Životní cesta za sklem – Sympózium mladých sklářů z Valašského Meziříčí
24. 6. Dílničky od 9.00 do 14.00
Vitrážová dílna v Lubenci. Lidé si budou moci udělat malou vitrážku, mozaiku nebo namalovat sklo. 
24. 6. Den fotbalu - hřiště

ČERVENEC
22. 7. od 21.00 Noc světel
Tradiční koncert při svíčkách
The CELLO BOYS: Slavné filmové melodie, muzikál, pop rock a Bohemian Rhapsody
Um.ag. ČAJKA Žatec/Teplice

KulturaKultura

Akce v Lubenci jaro – zima 2023

SRPEN
5. 8.  – Vavřinecká pouť

ZÁŘÍ
V týdnu 11. 9. – 15. 9. – Na stojáka – KD Lubenec (bude upřesněno na plakátech)
Turnaj v nohejbale - hřiště
16. 9. od 10.00 Oslava výročí 15 let spolku
Interaktivní dílničky nejen pro děti
Výstava prací sklářských studentů z Valašského Meziříčí
Křest mapy turistických cest a pamětihodností Lubenecka
Křest nového okna ve vitrážovém muzeu v Libyni
Velký skleněný betlém, jenž bude vystaven na vánoční výstavě českých sklářů Praze r. 2023  
Křest knihy 30 let s vitráží
Program pro děti 
Koncert kapely BRAN
Prodej produktů regionálních značek
30. 9. – Václavská zábava (Hasiči)

ŘÍJEN
Zájezd do divadla 
Podzimní bleší trh

LISTOPAD
4. 11. - Halloweenská zábava
29. 10. Ukončení turistické sezóny
15. 11. Vernisáž výstavy v Bílině
Vitráže, lampy a objekty manželů Kantových
24. 11. Skleněné Vánoce v Betlémské kapli
Zde bude vystaven velký unikátní skleněný vitrážový betlém.

PROSINEC
3. 12. – Adventní trhy (vánoční strom, výstava stromků dětí ze ZŠ a MŠ, betlém)
16. 12. od 19 h vánoční koncert – pěvecký sbor Egeria – kostel sv. Vavřince
Vánoční turnaj ve stolním tenise
31. 12. Poslední kop (Spartak)
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Fotografická soutěž o nejzajímavější fotografii 
krajiny modré chryzantémy
Vyhlašuje spolek Za  záchranu kostela sv. Jiljí ve  spolupráci s  kulturní komisí Obce 
Lubenec, MAS Vladař a Destinační agenturou Dolní Poohří o.p.s. r. 2023

K  výročí 85 let od  smrti slavného českého spisovatele Karla Čapka a  k  výročí 15 let čin-
nosti spolku se hledají zajímavé a netradiční fotografie krajiny, která inspirovala spisovate-
le k mnoha krásným a vtipným povídkám či velkým románům.  Karel Čapek žil na zámku 
v Chýši jako vychovatel syna hraběte Lažanského a ač trpěl na chladném zámku často ne-
mocemi, krajina a lidé jej velmi inspirovali k vytvoření nadčasové literatury. Přímo k Luben-
ci se pak váže velmi vtipná povídka Modrá chryzantéma, kterou jsme využili právě k názvu 
naší soutěže.
Této soutěže se může zúčastnit kdokoli, kdo má chuť se podělit o  nevšední záběry 
z  této krásné krajiny. Fotografie v  elektronické podobě prosím posílejte na  mail: 
skloart@skloart.cz. Každý účastník soutěže může poslat nejvíce čtyři fotografie. Nej-
krásnější fotky bychom pak vytiskli, zarámovali a vystavili.

Harmonogram:
20.1. Vyhlášení soutěže
V regionálním a místním tisku (Region Podbořanska, Hlas Lubenecka apod.)
27. 5. Očima fotografa
Přednáška světového fotografa Miroslava Doleymana Krhounka  - básníka, filantropa a au-
tora několika knih. 
20. 7. uzavření soutěže
5. 8. vystavení nejzajímavějších fotografií na Vavřinecké pouti v Lubenci  hlasování o cenu 
diváka
16. 9. Vyhodnocení fotografické soutěže 
 Ceny se budou předávat v rámci oslav 15 let spolku.

Prosíme všechny účastníky, aby při posílání fotografií dodali tyto informace:
Jméno a příjmení, věk, telefon a mailovou adresu

Porota: Miroslav Doleyman Krhounek, zástupce obce Lubenec, Kristina Folprechtová a zá-
stupce MAS Vladař
Bude se soutěžit o několik hodnotných cen.
Budeme soutěžit v kategorii dospělých a v kategorii dětské. Dále budou vyhlášena i  jiná 
zajímavá ocenění.
Fotografie by se v budoucnu využily na propagaci kraje a z fotografií by se vytvořila putov-
ní výstava krajem MAS a Dolního Poohří.

Podmínky účasti v soutěži:
Zasláním fotografie do soutěže účastník potvrzuje, že: 
je autorem dodané fotografie, že tato fotografie je původní a  nejedná se o  fotomontáž 
(povolena je pouze minimální úprava barevnosti a jemné doostření); 
souhlasí s  publikováním svých fotografií v  tisku nebo v  elektronické formě nyní i  v  bu-
doucnu bez omezení, a dále s použitím fotografií organizátorem a jeho partnery k marke-
tingovým účelům bez nároků na honorář za autorská práva; 
má udělen souhlas s užitím fotografií od osob, které jsou případně zachyceny na fotografi-
ích nebo jejichž osobnostních práv by se mohly fotografie dotýkat; 
uděluje organizátorovi souhlas se zpracováním svých osobních údajů v  rozsahu jmé-
no, příjmení a  emailová adresa, popř. telefonní číslo, ve  smyslu zákona č. 101/2000 Sb. 
o  ochraně osobních údajů, pro účely této soutěže a  dále pro obchodní a  marketingové 
účely organizátora a  jeho partnerů. Souhlas se zpracováním osobních údajů poskytuje 
účastník soutěže na dobu neurčitou, resp. do odvolání tohoto souhlasu. 

Případné další informace a otázky odpovíme na tel: 603818185

POZOR! ANKETA! – Letní kino v Lubenci

V pátek 16. června dorazí do Lubence „Kino na kolečkách“.
Máte jedinečnou šanci podílet se na výběru promítaného filmu. Nabízíme tři tipy ze sou-
časné české produkce:

a/ Buď chlap! – Komedie o tom, jak být či nebýt pořádným chlapem. Bývalý mariňák v po-
dání Ondřeje Sokola vede kurz pro pořádné chlapy, do  kterého se přihlásí fotograf Pavel 
v podání Jakuba Prachaře. Jeho partnerka Tereza Ramba vyráží do hor to všechno zachránit.

b/Za vším hledej ženu – Film o  třech kamarádkách a  třech osudech v  hlavních rolích 
s Hanou Vagnerovou a Markem Vašutem.

c/ Prezidentka – romantická komedie o první české prezidentce v podání Anny Geislero-
vé, která se v převleku vydává v noci ven, aby se nakonec zamilovala do Ondřeje Vetchého.

Hlasujte na: jana.lubenec@seznam.cz
promítání se uskuteční v  pátek 16. června od  21.30 
na hřišti občerstvení zajištěno
v  případě nepříznivého počasí se představení přesune 
do kulturního domu

Kultura
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BLEŠÁK

v neděli 16. dubna se uskuteční v Kulturním 
domě v Lubenci
od 10 – 17 hodin
BLEŠÍ TRH
 
Zájemci, kteří budou chtít prodat nepotřeb-
né oblečení, hračky, knihy, sportovní potřeby 
a další, si mohou rezervovat místo na e-mai-
lu: LUBENECKYBLESAK@SEZNAM.CZ
místa i rezervace jsou zdarma
vstupné zdarma
vstup pro prodejce do KD od 8 h

Jana a Jan Patkovi: 
GRUZIE od Kavkazu k moři
aneb matka a syn v přecpaných maršrutkách

Beseda s  cestovatelkou a  žurnalistkou a  jejím 
synem v Informačním středisku v Lubenci

v pátek 24. 3. od 18 h

Projekt Skleněný betlém

Již dlouho pracujeme s myšlenkou vytvořit unikátní skleněný betlém, který bude umístěn 
v Muzeu vitráží v kostele sv. Jiljí v Libyni u Lubence. Inspirovali jsme se krásným Podřip-
ským betlémem.  
Betlém by měl být velkolepý s asi 30 cm figurami. Pokusili bychom se sklo rozpohybovat 
a pohrát si s osvětlením. Byla by to další zajímavá turistická atrakce muzea, zvláště pro dět-
ského návštěvníka.

Byl by to další projekt, kterým chceme získat peníze na  dokončení fasády kostela sv. Jil-
jí – muzea vitráží. Každý, kdo by nám věnoval 6.000,- Kč, by měl  svou figuru v betlémě. 
Chtěli bychom, ač to bude velmi náročné, tyto sponzory vymalovat do hlav figur.  Tak se 
naši sponzoři stanou zároveň anděly, neboť betlém by měl znázorňovat netradičně nebe. 
Vytvoříme tak nebeský betlém plný andělů. (Vždyť pro nás se přispěvovatelé kostela tako-
vými anděly stávají.)
Betlém by pak být prezentován 16. 9. na výročí oslavy 15 let spolku a 30 let firmy SKLOART, 
později na  vánoční skleněné výstavě v  Betlémské kapli. Trvale bude od  r. 2024 umístěn 
ve Vitrážovém muzeu v kostele sv. Jiljí.

Fejeton

Buďme si navzájem beránky, ne vlky.
Znáte rčení: „člověk člověku je vlkem“ nebo „největším nepřítelem člověka je člověk“?  
Na východ od nás jsme toho dnes a denně svědky, a nejen tam ...
Že to však není beze zbytku vždy pravda, vám povyprávím v krátkém příběhu:
Dostali jsme s manželem dárek: 2 vstupenky do Vinohradského divadla v Praze. Hurá!!!
Vyrazili jsme autem, ale ne až k divadlu. To bychom si netroufli v našem seniorském věku, 
ani kdyby nám stáli s pistolí u hlavy. Zaparkovali jsme pohodově v Dejvicích, a dál pokra-
čovali metrem.
Já v té době byla s bolavým kolenem krátce před operací. Manžel s dosud bolavým kole-
nem krátce po operaci.
Jsme ve  stanici metra. Vzpomínám si, že mezi nástupištěm a  podlahou vagonu je otvor 
do  kolejiště, který je nutno překročit. Udělala jsem mírně delší krok ve  snaze tuto díru 
opatrně překročit. Ani ve zlém snu by mne nenapadlo, že manžel při tomto překročení se 
do mne vší silou svého 90 kg těla  zavěsí. Málem mne tato neočekávaná tíha katapultovala 
směrem k zemi. Ohnutá do tvaru skoby klopýtám vagonem, vleču za sebou manžela, který 
je stále do mne zavěšen. 
Opakovaně v duchu prosím „Bože, ať neupadnu“. Neupadla jsem, ale snad polovina sedí-
cích cestujících vyskakovala během našeho klopýtání ze svých sedaček a nabízela svá mís-
ta k sezení, a to včetně evidentně zahraničních turistů. No, nepotěšila by Vás tato i meziná-
rodní solidarita? 
Co říci závěrem? Buďme si navzájem v této složité době beránky, ne vlky. Často stačí málo, 
například pozdravit, usmát se na sebe.

 Zdraví Vás J. Jiráková

Kultura



- 18 - - 19 -

KulturaKultura

Pozvánka do žateckého Mederova domu 
na výstavu obrázků Ivy Mokré

Iva Mokrá pochází z Ústí nad Labem a Lubenecko si s manželem objevili v době, kdy hle-
dali chalupu, do které by mohli s dětmi zajíždět, neboť v Ústí žili v paneláku. Měli před-
stavu krásné přírody a  blízkosti lesa, dlouho hledali a  málem se svého snu vzdali. Pak 
pan Mokrý objevil pozemek v Řepanech, na který se poprvé jeli podívat cestou vedoucí 
shora od porcelánky a ona v tu chvíli „věděla, že hezčí les nikde nebude“. 
Širší okolí je pro ně stále v  mnohém neobjevené, chalupu nakonec začali sami stavět, 
měli na  to čas jen o víkendech, a proto na výlety tolik prostoru nezbývalo. Paní Mokrá 
má ráda cestu z Řepan na drahonický židovský hřbitov, dále lesy nad ležeckými skalami 
a  také Libyni s  jejím opraveným kostelem a  novou naučnou stezkou. Ostatně mozaiku 
na pítku pro ptáčky vytvořili právě manželé Mokrých. 
Až v  důchodu se dostala ke  kreslení, tvořila ale celý život: šila hračky, vyráběla věneč-
ky z chvojí, zkoušela vitrážové šperky. Jednou jí kamarádka pro vnoučata přinesla velké 
čtvrtky na malování, tehdy začala kreslit tužkou a pastelkami. Když jeden obrázek poz-
ději donesla do Skloartu s prosbou o zarámování, Jitka Kantová jí nabídla výstavku ob-
razů v kostele sv. Jiljí. Tehdy si začala o něco víc věřit a do kresby se ještě více ponořila, 
občas tužku a pastelky doplní o umělecké fixy.
Iva Mokrá má radost, když může dělat věci, které ji baví a které udělají radost i dalším. 
Jejím poměrně mladým koníčkem je také hra na  harmoniku, předtím ale dlouho hrála 
na  klavír a  deset let zpívala v  Ústeckém pěveckém souboru. Teď se těší na  svou zatím 
největší výstavu:

„Dovolila bych si vás všechny pozvat 
na  výstavu mých obrázků. Vernisáž je 
v  sobotu 25. března 2023 ve  14 hodin 
v Žatci, v Mederově domě, nám. 5. květ-
na. Výstava potrvá zhruba měsíc a  jme-
nuje se Svět víl ... nejsou to klasické víly, 
každá se jmenuje podle období, nebo 
nálady a  tak je u  každého obrázku krát-
ké povídání... bude i  malé pohoštění ...a 
když bude chuť, můžeme si i  společně 
při harmonice zazpívat....“ 

Ohlédnutí za 29. Obecním bálem – fotoreportáž 
Lucie Kuchárové

Ples se povedl, lidé se bavili, nálada byla skvělá. Děkujeme kulturní komisi za organizaci, 
zvláštní poděkování patří Petře Křížové za úžasnou, nápaditou a precizní výzdobu.
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Výsledky hlasování o Alej roku 2022

Do letošního ročníku ankety Alej roku nominovali lidé 93 alejí a stromořadí ze všech 14 
krajů v České republice. Lidé jim celkově poslali 7391 hlasů. Společnost Arnika vyhlašuje 
celorepublikovou vítěznou alej s největším počtem hlasů a následně vítěznou alej za ka-
ždý kraj. A která, že ta alej za rok 2022 se stala tou nejoblíbenější?

Ve 12. ročníku ankety Alej roku se stává Alejí roku 2022 Lipová alej na Uhlířském vrchu - 
titul se vrací po osmi letech do Moravskoslezského kraje.
V Ústeckém kraji zvítězila Topolová alej mezi Drahonicemi a Libyní s počtem hlasu 188.

Ústecký kraj

•	 Lokalita: mezi Drahonicemi a Libyní 	
	 (severně od Lubence)
•	 Kraj: Ústecký
•	 Souřadnice:50.145302,13.324376
•	 Typ aleje: topol černý
•	 Autor: Ivan Ďurovič

Pořadí Název aleje/stromořadí Počet hlasů

1 Topolová alej mezi Drahonicemi a Libyní 188

2 Skřivánčí alej u Krásné Lípy 89

3 Nádražní alej u Hory svatého Šebestiána 88

4 Alej Královské pole k pomníku Přemysla Oráče 29

Projekt turistické mapy okolím Lubence

16. 9. Na oslavě 15 let spolku a 30 let firmy SKLOART by se měl též prezentovat projekt 
nové turistické mapy okolím Lubence.   
R. 2011 jsme společně s OÚ Lubenec, s paní Jitkou Holou a ZŠ Lubenec vytvořili něko-
lik turistických naučných stezek okolím Lubence. Bohužel za těch několik let se mnohé 
změnilo. Původní cesty již nefungují, a tak bude zapotřebí zmapovat nová místa k prů-
chodu krajinou. 
 Touto novou mapou bychom se rádi pokusili propojit Lubenec s barokním městečkem 
Valeč a  jeho památkami, zámkem v  Chýši či hradní zříceninou v  Petrohradě.  Zároveň 
poukázat na zajímavá místa okolí Lubence, vyhlídky či památky.
Projekt bude uskutečněn ve spolupráci s OÚ Lubenec

O alejích a krajině

Promyšleně vysazovanými stromořadími začala být krajina zkrášlována v  době renesance, 
tehdy šlo ale spíše o ojedinělou libůstku a napodobování italských vzorů po návratu kavalírů 
z cest přes Alpy. Nejvíce alejí vznikalo v barokní době, konkrétně za panování „osvícených“ 
– Marie Terezie a Josefa II. V přípisu z roku 1752 je uložena povinnost sázet stromy u nových 
císařských silnic „z  důvodů hospodářských, estetických, orientačních a  bezpečnostních“. 
Stromy měly poskytovat stín pocestným v letních vedrech, vítaným ochlazením byly pro po-
chodující vojska. Třešně, jablka, hrušky, švestky nebo mirabelky nakrmily a osvěžily sedláky 
a pastevce jdoucí z polí a luk, stejně jako poutníky nebo vojáky. Cíleně byly vedle sebe vysa-
zovány různé druhy ovocných stromů tak, aby plodily průběžně po celou sezónu – od pozd-
ního jara až do brzkého podzimu. Zvláštním typem byly topolové aleje z dob, kdy Evropou 
táhla napoleonská vojska – topoly rychle rostly a byly prý důležitými orientačními body.
V průběhu 19. století se aleje staly přirozeným doplněním většiny silnic a cest, staré byly prů-
běžně nahrazovány mladými. Ke  klasickým odrůdám přibyly morušovníky, dodnes lze prý 
některé prastaré kmeny najít. Lidé, kteří stromy sázeli, činili tak s  vědomím, že to nedělají 
pouze pro sebe a pouze pro svoji současnost. Cestáři a nájemní sadaři s postupujícím (často 
divokým) 20. stoletím z našich končin postupně vymizeli a o stromy a o strouhy kolem nich 
se nikdo pravidelně a odborně nestaral. Neošetřované, nestříhané, přesto byly jejich větve 
obsypané plody. Tyto se často stávaly zdrojem sezónního přivýdělku pro sociálně slabší, kteří 
je očesávali a vozili v pytlích do sběren ovoce. 21. století s sebou přináší více kácení než-li sá-
zení. Remízky se staly už obětí komunistické zvůle zvané kolektivizace a z polí vymizely. Ale 
i dnes se výrazně proměňuje tradiční ráz krajiny, na které jakoby mnohým přestalo záležet, 
nad kterou přestávají žasnout a těšit se z ní. Staré stromy jsou neodborně prořezávány, aleje 
káceny a nové stromy vysazované bez potřebné závlahy se málokdy ujmou. 
Vojtěch Veselý pečuje o několik vysokokmenných sadů v okolí Valče. „Stromy vysazovali ještě 
Němci ve dvacátých letech minulého století a dobrá polovina jabloní, hrušní, slivoní... je stále 
v plné plodnosti. Kmeny mají dva metry výšku, teprve pak začínají koruny - v sadech lze tedy 
pást ovce, výjimečně krávy. Ve slunných letech pod listnatými větvemi i seno doschne. Jarní 
šetrné prosvětlovací řezy jsou takřka jedinou nutnou péčí, o škůdce se postará podporovaná 
biodiverzita. Vysokokmenné sady jsou na konto tohodle mixu využití jednou z nejvýnosněj-
ších zemědělských kultur. Vzácnost ovocnanů je poznat na podzim, kdy z jednoho hektaru 
sklízíme 20-35 tun ovoce. Sociální a kulturní dimenzi valečských sadů prokazuje ikonický sad 
severně od zámku, kam Povaleč posledních 15 let staví svou stage C. Když přestárlý jedinec 
padne, na  jeho dřevu s úctou udíme, a na uvolněné místo vysazujeme nového. Krvácíme, 
když to má někdo jinak.“
Monika Štancová se svým mužem Dušanem chodívají kolem Valče, kde žijí, a ochutnávají ze 
všech starých stromů, co potkají. Našli staré německé odrůdy – stromy v neutěšeném stavu, 
ale obalené neskutečně výbornými plody. „Nic takového jsem nikdy před tím nejedla,“ říká 
Monika a pokračuje: „Jak to tak roky pozoruji všude možně, tak často jsou to silničáři, kteří 
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když čistí pangejty, tak „čistí“ vše okolo. Vyrubou keře, ve kterých se někdy schovává vysoká 
a  řidiči ji nevidí. Ořežou „odborně“ ty staré ovocné pamětníky, asi aby jejich větve nezasa-
hovaly, kam nemají. To je buď silnice, nebo pole. Asi pro bezpečnost řidičů, aby nebyli pře-
kvapeni zvířátky, které jim z toho křoví skáčou přímo pod kola? Jako stromy u silnic jsou nej-
spíš jejich majetkem? Jsou zanedbané, je mi jich líto. Podobné to je se stromy okolo vodních 
toků. Tam se o to stará povodí a rubou to se stejným „citem“.“ 
Eva Čechurová, spolumajitelka usedlosti a sadů na Struhaři smutně kroutí hlavou nad vzta-
hem konvenčního zemědělství ke krajině: „Cestu do Vítkovic a do Chyše lemují desítky „še-
trně“ prořezaných jabloní… Sice tu rostou třeba více než sto let, ale pro svůj růst si vybraly 
sakra špatné místo. Zaclání totiž leteckému snímkování a jejich odporně staré větve by moh-
ly prznit pohled na  krásné zemědělské lány. Takže krajina je sice hezká věc, ale pakliže by 
zasahovala do zemědělských dotací, tak pryč s ní! Kam člověk hlavu a srdce dal…?“
Na  závěr si dovolím citovat básníka, esejistu a  historika umění Josefa Kroutvora: „Krajina 
pro mě není ani hospodářský projekt, ani rekreační nebo turistický areál, krajina je svázána 
s tradicí, s příběhy lidí, s prací a duchovní úctou. Česká krajina je krajina kulturní, utvářela se 
od baroka, patří k ní cesty, aleje, stromořadí, meze, tvrze, selská stavení, kapličky, boží muka, 
venkovské zámečky, lidská sídla, chalupy. Obraz krajiny tvoří souhrn prvků. Celek představu-
je odkaz předků, krajinu jsme zdědili jako jedinečný dar.“ (in Katolický týdeník, 14. 2. 2023)

Marcela Svejkovská, Lubenec 
(fotografie: pohled z vyhlídky u Bílého kříže nad Struhařským rybníkem)

Zimní soustředění 2022 oddílu kopaná 
– Přípravky a Bambini
V rámci zimních tréninků oddílů kopané jsme uspořádali v listopadu loňského roku čtyřden-
ní soustředění pro naše malé a nejmenší fotbalisty ve městě Lázně Kynžvart v západních Če-
chách. I když se vyskytly před odjezdem problémy s nemocemi a nachlazením některých hrá-
čů, podařilo se odjet v počtu 15 dětí a 5 dospělých. Ubytování a stravu jsme měli zajištěnou 
v Penzionu nad halou a na tréninkové jednotky docházeli kousek od penzionu do krásné spor-
tovní haly. Každý den děti absolvovaly dvě tréninkové jednotky, které byly zaměřeny na fyzic-
kou zdatnost, koordinaci těla, silovou a vytrvalostní část. Hned druhý den pobytu nás překvapil 
mráz a sníh, což děti uvítaly, a tak jsme jedno odpoledne využili i venku na sněhu ke koulovač-
ce. Na jeden večer jsme měli v místních lázních rezervovaný krytý bazén jen pro naši skupinu 
a moc jsme si to užili. Taková regenerace těla po tréninku přišla vhod. Tréninky v hale měly také 
své kouzlo vzhledem k velikosti a vybavení. Takovou halu bych si někdy přál v Lubenci.
 Ubytování i strava byly na velmi dobré úrovni. Každý pokoj měl své vlastní sociální zařízení. 
Některé maminky nám při odjezdu tvrdily, že děti jsou vybíravé a že bude problém se stra-
vou. Nestalo se tak a všechny děti musím pochválit. Snídaně, oběd, večeře, odpolední svači-
na přišla také vhod. 
Lokalita, kde jsme toto soustředění absolvovali poprvé, byla zajímavá z hlediska vzdálenosti 
od domova. Lázně jako takové jsou krásné, město mi připadalo trochu opuštěné, ale to mohl 
být pouze můj první dojem. Sportem zde každopádně lidé žijí, hraje se zde MOL liga házené 
žen. Mohli jsme dokonce na  vlastní oči vidět jedno z  utkání. Kromě házené zde provozují 
další sporty jako je badminton, nohejbal, kopaná, florbal a požární sport. My, jako Lubenec 
se ale také nemáme za co stydět. Sporty zde také máme a myslím si na dobré úrovni. 
Soustředění dětí bylo z velké části financováno prostřednictvím dotačního titulu: Můj klub 
z  Národní sportovní agentury, za  což jsme moc rádi a  děkujeme státu za  tuto podporu. 
Náklady na takovou akci nejsou malé, a  tak jsme snad rodičům trochu ulehčili z  rozpočtu. 
Do  budoucna chceme nadále využívat možné dotace do  sportu a  připravovat podobné 
akce. Velkou podporu máme v Obci Lu-
benec, která nám již dlouho pomáhá 
finančně v  zabezpečení naší činnosti. 
Děkujeme.  
Na  závěr chci také poděkovat všem 
účastníkům, a  hlavně dětem za  spo-
lečný bezproblémový pobyt a  těším se 
na další.   Vzpomínky zůstávají.

Kříž   Jiří
vedoucí zimního soustředění
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POZVÁNKY

Plánované akce TJ v 1. pololetí 2023:
Valná hromada TJ 11. 3. 2023 od 14.00 hod - KD Lubenec   
První utkání kopaná dospělí na domácím hřišti: 25. 3. 2023 11.00 hod. Lubenec-Koštice    
Probíhající utkání 3 mužstev stolního tenisu můžete sledovat na našich webových stránkách
10. Sportovní ples 1. 4. 2023 - KD Lubenec
Pálení čarodějnic a stavění máje 30. 4. 2023 – sportovní areál
Den fotbalu 5, 24. 6. 2023 - sportovní areál 

                                                                             za výkonný výbor TJ Kříž Jiří   

COV19, stolní tenis, energetická krize, Lubenec 
2023…. a …?
Chce se mi k nadpisu hned napsat – no a? Zkrátka přežili jsme, žijeme, trénujeme, soutěžíme, boju-
jeme. Sportovcům obecně je dána vlastnost nevzdávat se bez boje, vzdát se předem, nechat na pla-
ce to nejlepší ze sebe, zúročit hodiny trápení v tělocvičně, překonávat nezdary, poučit se z chyb. Dis-
ciplína, zodpovědnost, pokora, soutěživost …. No, není třeba patetických výkřiků a glorifikace – ale 
potěší. Stolní tenis, a hlavně stolní tenisté hrající pod vlajkou TJ SPARTAK Lubenec úspěšně přežili 
covidem vynucenou soutěžní přestávku, postavili se nechtěnému chladu v hernách, zatím jako tým 
překonávají vše, co stálo v cestě. A to je dobře, a tak to má být.
Oddíl stolního tenisu stále drží vysoký standard. I když se to nezdá, ale trénuje a na soupisce regis-
trovaných je celkem 19 hráčů. 
V poměrně prestižní soutěži – Krajský přebor I. třídy nastupuje TJ SPARTAK Lubenec A. O skutečnos-
ti, že se rozhodně nejedná o snadnou záležitost, svědčí to, že z celkem dvanácti oddílů může reálně 
až 6 sestupovat do nižší soutěže. Herní kvalita jednotlivců odpovídá krajské úrovni. V době, kdy píšu 
tento příspěvek, skutečně nelze odhadnout výsledek. To zhodnotíme až po posledním odehraném 
zápase v čase po 30. 3. 23. Čeká nás ještě 9 duelů a může se skutečně odehrát téměř cokoliv. Každo-
pádně cíl a snaha je – udržet soutěž, a i nadále pokračovat v KP1. Cíl se zdá být reálný.
Zde si dovolím malou a opravdu krátkou vsuvku pro ty čtenáře, kteří o logice systému soutěže neví 
nebo mají málo informaci. Ti „co ví“ – mohou klidně přeskočit tento odstavec.
Při soutěžním zápase proti sobě nastoupí čtyři a čtyři hráči. Začíná se dvěma čtyřhrami, tedy za hra-
cím stolem proti sobě hrají vždy dva a dva hráči z každého družstva. Po ukončení těchto úvodních 
zápasů hraje postupně každý s každým. Již dávno se nehraje do 21 dosažených bodů – ale jen 
do 11 dosažených bodů a vždy na tři vítězné sady. Každopádně za každé vítězství hráče se pro druž-
stvo počítá 1 bod. Každý se snaží získat pro své družstvo co nejvíce vyhraných duelů. Družstvo, které 
získá víc bodů, vyhrává celý zápas – případně je možná remíza při stavu 9 : 9. Pravidla soutěží a hry 
jsou přesně vymezená v soutěžním a herním řádu.
Ale zpět k dalšímu zástupci – a to je oddíl TJ Spartak Lubenec B. Nastupuje také v soutěži Krajský 
přebor – ale II. třídy sk. A. I zde je 12 oddílů, budou sestupovat 2–3 oddíly, a to je náročné. Naši se 
drží těsně nad pásmem sestupu – a i zde je ještě 9 kol do konce a rozhodující zápasy teprve přijdou. 
Na druhou stranu – nic není nemožné.
Posledním zástupcem je TJ Spartak Lubenec C a reprezentuje Lubenec v Okresním přeboru 2 třídy. 
Tento oddíl, zdá se, úspěšně překonal hráčskou krizi (bylo nás málo) a nyní hledá a našel (!) svou no-
vou tvář. Začíná se formovat zdravé hráčské jádro a prognózy vývoje nejsou vůbec špatné. Mohli by 
skončit v pohodlné polovině tabulky, a to na nováčky v soutěži není špatný počin. 
S podporou Obce Lubenec, zastupitelů a TJ Spartaku Lubenec můžeme hrát dál a věřím, že i dál 
hrát budeme. Zbytek je na hráčích. 
Dobrá práce! Ať se daří!

Luboš Kuttelwascher
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zírko je bezedné a dokazuje to zmizení vozky i s vozem a koňmi. Mezi lidmi koloval i příběh o tom, 
že se v něm potopila kachna a vyplavala dole na Střele. Roky zde probíhal archeologický výzkum, 
spolu s archeology se na něm podílelo občanské sdružení Vladař. Konkrétně výzkum dvou zamok-
řených ploch – cisterny na akropoli hradiště a napajedla na jednom z předhradí přinesl výjimečné 
poznatky. Zajímavé byly jak samotné dřevěné konstrukce objektů, tak vrstvy sedimentů, které obsa-
hovaly zbytky pěstovaných plodin a rostlinných pylů, vykreslujících charakter okolní krajiny. Z Vlada-
ře pochází např. jeden z nejstarších nálezů máku setého na českém území. Míst se dotkly i válečné 
dějiny. Roku 1421 tu proběhla bitva mezi husity vedenými Janem Žižkou a vojskem pánů z Plavna. 
Za třicetileté války zde našlo bezpečné útočiště švédské vojsko generála Bannera.   Na vladařských 
loukách můžeme zjara obdivovat vzácné rostliny – vstavač kukačku (1), vratičku měsíční (2), veme-
ník dvoulistý (3)  a také jalovec obecný (4). Obrázky: www.wikipedie.cz
V  Mlýncích nás kus cesty ohrazenou pastvinou doprovázejí koňští šampióni, dále jdeme lesem 
a loukami až do Chyše. Na jejím okraji vyjdeme schody k bývalé synagoze. Klasicistní stavba vznik-
la roku 1848 na baště městského opevnění v židovském ghettu jižně od náměstí. Věřícím sloužila 
až do oddělení pohraničí roku 1938, po válce se do ní prakticky neměl kdo vrátit, stavba postup-
ně chátrala, až roku 1976 bylo strženo horní patro a spodní bylo zasypáno sutinami. Domky ghetta, 
kterému se říkalo Husí víska, stále stojí pod opevněním, naproti menšímu z rybníků.
Naše výprava končí v chyšském pivovaru, kde nám je odměnou za ušlých 12 km místní Prokop, 
domů dojedeme vlakem, tím jsme se ráno dopravili i na start našeho putování – do Žlutic.

Marcela a Jiří Svejkovských

Tip na jednodenní putování krajinou

Vydáme-li se ze žlutického nádraží městem po chodníku smě-
rem na Chyši, míjíme po levé straně centrum starého středověké-
ho města, obdivovat můžeme majestátní chrám sv. Petra a Pavla 
a neobvykle situovanou městskou zástavbu. Odbočíme k most-
ku přes řeku a tady  se chytneme červené turistické trasy, jdeme 
podél Střely bývalým mlýnským náhonem. Naučnou stezku le-
mují nápadité naučné cedule s vtipně a v komiksu zpracovanými 
pověstmi, jejichž autorem je výtvarník Dalibor Nesnídal. Možná 
dostanete chuť koupit si jeho knihu „Pověsti z kraje pod Vlada-
řem“. A možná cestou potkáte vodníky (mlýnů tu bylo požehna-
ně), čerty, lesní žínky nebo skřítky. Před námi se asi zrovna scho-
vali, ale zato jsme mohli obdivovat velké vodní dílo, které vytvořili 
ve dne také téměř neviditelní obyvatelé řeky – bobři. Jejich stopy 
jsou ale u řeky nepřehlédnutelné. Nejde jen o ohlodané stromy, 
ale také o hrady, hráze a třeba i bobří skluzavku z břehu do Střely.
Asi všichni na svých cestách okolím potkáváme nebývalé množství křížků, smírčích křížů, božích 
muk… Také cestou do Chyše jich je několik, nejsmutnější ten za záhořickou vlakovou zastávkou. 
Dětský křížek připomíná tragickou událost, ke které zde došlo 4. května roku 1919. V prosinci 1924 
nalezl lesní dělník v  houští nedaleko od  tohoto místa dvě dětské kostry. Lidé upozornili četnic-
tvo na sedm let starý případ ztracených dětí. Tehdy se vdovec Josef Heinzl s dvanáctiletým Jose-
fem a o rok mladší Friedou vydal z Horního Slavkova vlakem do Žlutic a odtud pěšky do Kolešova   
k místním sedlákům pro potraviny. Vrátil se však bez dětí a sám nahlásil četnictvu jejich zmizení. Pá-
trání po dětech bylo neúspěšné. Po hrůzném nálezu byl Heinzl znovu vyslýchán a 4. ledna 1927 se 
přiznal. Čin si naplánoval již předem, jako důvod udával nouzi. Cestou obě děti uškrtil a jejich těla 
ukryl zde v houští. Za svůj čin byl Josef Heinzl odsouzen k trestu smrti oběšením. Trest byl zmírněn 
na základě milosti prezidenta Masaryka na doživotní těžký žalář.
V dávných časech bylo po celém toku řeky Střely mnoho mlýnů. Jeden klapával u Záhořic, přímo 
pod Vladařem. Říkalo se mu Strabovský mlýn. My jsme se kousek za mlýnem z červené odpojili 
a dále směřovali po žluté trase do Mlýnců.  Dominantou Žluticka je majestátní stolová hora Vladař, 
která dosahuje 693 m. n. m., je sopečného původu, vytvořená z čedičových vyvřelin. Podle geologů 
se jedná o samostatný vulkán starý 30 miliónů let. Před třemi a půl tisíci lety zde vzniklo hradiště 
na ploše 116 hektarů. Bylo uzlem na obchodní stezce (našla se zde např. malá bronzová plastika – 
asi nosná nožička dřevěné nádoby – původem ze severní Itálie), zdejšími obyvateli byli Keltové, kteří 
ovládali rozsáhlé teritorium a těžili zlato. Po jejich oppidu se zachoval místy až trojitý pás příkopů 
a valů, celkem v délce 18,5 km! Původně byly široké až 8 m a vysoké 4,5 m. Střed valů tvoří spečené 
kameny po požáru dřevěné konstrukce hradeb. (Ve druhém století před naším letopočtem hradi-
ště zachvátil obrovský požár, od té doby jeho význam upadal.) Na vrchu se dodnes vyjímá jezírko 
– uměle vytvořená nádrž 45x30 m s původní hloubkou kolem tří metrů. Lidové pověsti tvrdí, že je-

3.4. – 9.4.2023 Přibenice, Libyně

10.4. – 16.4.2023 Vítkovice, Libkovice

17.4. – 23.4.2023 Řepany, Horní a Dolní Záhoří

24.4. – 30.4.2023 Ležky, Drahonice

Rozpis umísťování velkoobjemových kontejnerů 
po vesnicích jaro 2023



 

 

 

Obec Lubenec 
ZA ROK 2022 BYLO ZPRACOVÁNO 2 130 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 

37,78 MWh 1,44 t 91,95 m3 

133,83 kg 3 632,82 l 1,81 t 
 

* Úspora takového množství ropy  
se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 53 403 km  
v běžném osobním automobile 
 
** Úspora takového množství vody  
se rovná stejnému množství, které  
je spotřebováno při 1 235 cyklech 
sprchování 
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